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Êàê îòâîäèòü êîíäåíñàò èç ïàðîâûõ ñïóòíèêîâ

Ïàðîâûå ñïóòíèêè ïðåäíàçíà÷àþòñÿ äëÿ
ïîääåðæàíèÿ îïðåäåëåííîé ïîñòîÿííîé òåìïåðà-
òóðû ñðåäû, òðàíñïîðòèðóåìîé ïî îñíîâíîìó
òðóáîïðîâîäó. Âî ìíîãèõ ñëó÷àÿõ, ïàðîâûå ñïóòíèêè
íàõîäÿòñÿ âíå ïîìåùåíèé, ÷òî òðåáóåò îáðàòèòü
îñîáîå âíèìàíèå íà êëèìàòè÷åñêèå óñëîâèÿ èõ
ýêñïëóàòàöèè.
Îñíîâíîé çàäà÷åé êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ íà
ïàðîâûõ ñïóòíèêàõ ÿâëÿåòñÿ ñîõðàíåíèå ïàðà äî òåõ
ïîð, ïîêà åãî ñêðûòàÿ òåïëîòà íå áóäåò ïîëíîñòüþ
èñïîëüçîâàíà, à çàòåì âûâåñòè êîíäåíñàò è
íåêîíäåíñèðóåìûå ãàçû. Òàê êàê ýòî ïðàâèëî
äåéñòâèòåëüíî äëÿ âñåõ âèäîâ òåïëîîáìåííîãî
îáîðóäîâàíèÿ, êàæäàÿ ìàãèñòðàëü ïàðîâûõ
ñïóòíèêîâ äîëæíà èìåòü ñîáñòâåííûé
èíäèâèäóàëüíûé êîíäåíñàòîîòâîä÷èê äàæå è â òîì
ñëó÷àå, åñëè îäèí è  òîò æå îñíîâíîé òðóáîïðîâîä
îñíàùåí íåñêîëüêèìè ëèíèÿìè ïàðîâûõ ñïóòíèêîâ.
Ïðè âûáîðå òèïà êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà è
îïðåäåëåíèè åãî ïàðàìåòðîâ îñîáåííî âàæíî
ó÷èòûâàòü ñîâìåñòèìîñòü êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà ñ
íàçíà÷åíèåì ñèñòåìû, ò.ê. òàêîé êîíäåíñàòîîòâîä÷èê
äîëæåí :
1. Ñáåðåãàòü ýíåðãèþ â òå÷åíèå âñåãî ñðîêà

ñëóæáû.
2. Îáåñïå÷èâàòü ñêà÷êîîáðàçíîå   ïåðèîäè÷åñêîå

ñðàáàòûâàíèå äëÿ âûïóñêà êîíäåíñàòà è âîçäóõà
èç ìàãèñòðàëè.

3. Ðàáîòàòü ïðè ìàëûõ ðàñõîäàõ êîíäåíñàòà.
4. Íå ïîâðåæäàòüñÿ ïðè çàìîðàæèâàíèè â ñëó÷àå

ïðåêðàùåíèÿ ïîäà÷è ïàðà.

Åñëè ñèñòåìû ïàðîâûõ ñïóòíèêîâ íå áóäóò
ýêîíîìè÷íûìè, òî ñòîèìîñòü ïàðà ïðåâðàòèò èõ â
èñòî÷íèê òàêèõ íåïîìåðíûõ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ,
êîòîðûå íå ñìîæåò âûäåðæàòü íè îäíà îòðàñëü
ïðîìûøëåííîñòè.

Âûáîð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà äëÿ ïàðîâûõ
ñïóòíèêîâ
Ðàñõîä êîíäåíñàòà, îáðàçóþùåãîñÿ â ìàãèñòðàëÿõ
ïàðîâûõ ñïóòíèêîâ îïðåäåëÿåòñÿ èñõîäÿ èç
òåïëîïîòåðü òðóáîïðîâîäà ñ îáîãðåâàåìûì
ïðîäóêòîì ïî ñëåäóþùåé ôîðìóëå :

Qc = ðàñõîä êîíäåíñàòà, êã/÷àñ
S = ïëîùàäü íàðóæíîé ïîâåðõíîñòè

òðóáîïðîâîäà ñ îáîãðåâàåìûì ïðîäóêòîì
ìåæäó êîíäåíñàòîîòâîä÷èêàìè ïàðîâîãî
ñïóòíèêà, ì2.
Ñì. Òàáë. 16-1.

k = êîýôôèöèåíò òåïëîïåðåäà÷è,
êêàë/ì2/÷àñ/°Ñ. Ñì. Òàáë. 20-1 è 20-2

t = ðàçíîñòü òåìïåðàòóð ìåæäó òåìïåðàòóðîé
îêðóæàþùåé ñðåäû è òåìïåðàòóðîé
îáîãðåâàåìîãî ïðîäóêòà, °Ñ

r = ñêðûòàÿ òåïëîòà ïàðîîáðàçîâàíèÿ,
êêàë/êã

          S . k . t    
, ãäåQc =

                 r

äðåíàæ äëÿ
çàùèòû îò
çàìåðçàíèÿ

Îáðàòíûé
êëàïàí

Ðèñ. 19-1 Òèïè÷åñêàÿ îáâÿçêà ïàðîâûõ ñïóòíèêîâ
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Ïðèìåð :
Îäèíî÷íûé ïàðîâîé ñïóòíèê ñ ïàðîì ïîä äàâëåíèåì
11 áàð îáîãðåâàåò ïðîäóêòîâûé òðóáîïðîâîä
Äó100, äëèíîé 30ì. Ïðîäóêòîïðîâîä èçîëèðîâàí,
÷òîáû òåìïåðàòóðà ïðîäóêòà ñîõðàíÿëàñü ðàâíîé
90°Ñ ïðè ðàñ÷åòíîé íàðóæíîé òåìïåðàòóðå
îêðóæàþùåé ñðåäû ðàâíîé ìèíóñ 25. Ó÷òåì, ÷òî
ýôôåêòèâíîñòü èçîëÿöèè ðàâíà 75%. ×åìó ðàâåí
ðàñõîä êîíäåíñàòà?

Ïðèìåíÿÿ ôîðìóëó, ïîëó÷èì :

Qc =
 30 ì . 0,36ì2 . 11 êêàë/ì2/÷àñ/°Ñ . 115°Ñ . 0,25

                                             481

      1       0,934    0,876    0,825

Òàáëèöà 20-1. Êîýôôèöèåíò òåïëîïåðåäà÷è k Êêàë/ì2/÷àñ/°Ñ, ïðè
òåïëîîáìåíå ìåæäó ñòàëüíûì ïàðîâûì ñïóòíèêîì è ïðî-
äóêòîïðîâîäîì â çàâèñèìîñòè îò âÿçêîñòè ïðîäóêòà

Âÿçêîñòü ïðè íîðì. òåìïåðàò. Ïëîòíîñòü æèäêîñòè

SSU* Ñàíòèñòîêñ.

35 3 100 112 148 172

70 13 74 100 112 148

350 75 59 74 100 -

700 150 49 64 83 -

2000 475 35 49 - -

3500 750 25 39 - -

*SSS: ñòàíäàðòíàÿ åäèíèöà âÿçêîñòè Ñåéáîëòà

Âàæíîå ïðèìå÷àíèå:
Â áîëüøèíñòâå ñëó÷àåâ ïðèìåíåíèÿ êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èêîâ íà ïàðîâûõ ñïóòíèêàõ, ðàñõîä
êîíäåíñàòà îêàçûâàåòñÿ óäèâèòåëüíî íèçêèì,
ñëåäîâàòåëüíî, äëÿ ýòîé öåëè ïîäõîäèò ñàìûé
ìàëåíüêèé êîíäåíñàòîîòâîä÷èê. Èñõîäÿ èç
ñïîñîáíîñòè ñáåðåãàòü ýíåðãèþ, ðàáîòàòü ïðè ìàëûõ
ðàñõîäàõ, âûäåðæèâàòü çàìåðçàíèå è ïðîäóâàòü
ñèñòåìó, äëÿ ýêñïëóàòàöèè íà ïàðîâûõ ñïóòíèêàõ
ðåêîìåíäóåòñÿ êîíäåíñàòîîâîä÷èê ñ îïðîêèíóòûì
ïîïëàâêîì.

Ñïîñîá óñòàíîâêè
Ðàñïðåäåëèòåëüíûå èëè ïèòàþùèå ïàðîïðîâîäû
äîëæíû ïðîêëàäûâàòüñÿ âûøå ïðîäóêòîïðîâîäîâ,
êîòîðûì íåîáõîäèìû ïàðîâûå ñïóòíèêè.
Äëÿ ýôôåêòèâíîãî äðåíèðîâàíèÿ êîíäåíñàòà è
ïðîäóâêè íåêîíäåíñèðóåìûõ ãàçîâ ðåêîìåíäóåòñÿ
ìîíòèðîâàòü ïàðîâûå ñïóòíèêè ñ óêëîíîì äëÿ
îáåñïå÷åíèÿ ñàìîòåêà è óñòàíàâëèâàòü íà âñåõ èõ
íèæíèõ òî÷êàõ êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè. Ýòî òàêæå
ïîìîæåò èçáåæàòü çàìåðçàíèÿ ñïóòíèêîâ.
Ñì. Ðèñ. 19-1, 20-1, 20�2.
×òîáû ñáåðå÷ü ýíåðãèþ, êîíäåíñàò äîëæåí âîçâðà-
ùàòüñÿ â êîòåë. Äëÿ îáåñïå÷åíèÿ áåñïðåðûâíîãî
äðåíàæà ðåêîìåíäóåòñÿ íåïîñðåäñòâåííî ïåðåä
êîíäåíñàòîîòâîä÷èêàìè óñòàíàâëèâàòü ïðåðûâàòåëü
âàêóóìà, ÷òîáû èçáåãàòü çàïèðàíèÿ ñèñòåìû ïðè
äðåíàæå ñàìîòåêîì. Óñòðîéñòâî ñïåöèàëüíîãî
äðåíàæà äëÿ çàùèòû îò çàìåðçàíèÿ âûïóñêíîãî
êîëëåêòîðà êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ ðåêîìåíäóåòñÿ â
ñëó÷àÿõ ïðåîáëàäàíèÿ õîëîäíûõ êëèìàòè÷åñêèõ
óñëîâèé.

Âîçäóõ ×óãóí Âîçäóõ(ãàç) 5

Âîçäóõ Ñòàëü Âîçäóõ(ãàç) 7

Âîäà ×óãóí Âîçäóõ(ãàç) 7

Âîäà Ñòàëü Âîçäóõ(ãàç) 10

Âîäà Ìåäü Âîçäóõ(ãàç) 11

Ïàð ×óãóí Âîäà (ãàç) 10

Ïàð Ñòàëü Âîäà (ãàç) 11

Ïàð Ìåäü Âîäà (ãàç) 15

Ïàð ×óãóí Âîäà 750

Ïàð Ñòàëü Âîäà 900

Ïàð Ìåäü Âîäà 1000

Âîäà ×óãóí Âîäà 200-250

Âîäà Ñòàëü Âîäà 300-350

Âîäà Ìåäü Âîäà 300-400

Òàáëèöà 20-2. Êîýôôèöèåíò ê äëÿ ìåäëåííî òåêóùèõ ñðåä

Òåïëîíîñèòåëü Ìàòåðèàë
ñòåíêè

Îáîãðåâàåìàÿ
ñðåäà

k
Êêàë/ì2/÷àñ/°Ñ

= 7,1 êã/÷àñ

Ðèñ. 20-1 Òèïè÷åñêàÿ îáâÿçêà ïàðîâûõ ñïóòíèêîâ

Ðèñ. 20-2 Òèïè÷åñêàÿ îáâÿçêà ïàðîâûõ ñïóòíèêîâ

Äðåíàæ äëÿ çàùèòû
îò çàìåðçàíèÿ

Ïðåðûâàòåëü
âàêóóìà


